

遭遇滑雪事故昏迷五年后

# 据说，车王舒马赫“又醒了”

本报12月18日讯 今日下午，有篇《奇迹！舒马赫醒了》的消息称，根据《每日邮报》报道，在遭遇滑雪事故五年后，车王舒马赫已经从昏迷中苏醒。这不由得引起了“舒迷”们的一片欣慰和加油之声，甚至“舒马赫苏醒了”的话题一度攀升至微博热搜榜前列。不过不要高兴得太早，舒马赫“苏醒”的消息真实性存疑，它极有可能只是车迷的一个美好愿望。

据《每日邮报》12月17日报道，“舒马赫目前正居住在位于梅里伯尔价值5000万英镑的豪宅中，而没有被妻子科琳娜转移至美国一家脑科医院。目前舒马赫并没有卧床不起，但是他正在接受最精心的治疗，每周费用预计超过5万英镑。”就是这一段文字引发了误会，有些外媒转发该文时，直接用“舒马赫苏醒”当作标题，对于该报道的真实性，舒马赫其律师团队称，关于车王的信息应该以舒马赫家人或者经纪人发布的为准。

从舒马赫受伤的那一天起，关于车王的“假消息”就一直没有断过，在他手术治疗期间，多次传出过“舒马赫已去世”的假消息折磨“舒迷”的神经；而在他康复治疗期间，不时又会传出“舒马赫已苏醒”的消息让“舒迷”空欢喜一场。

对于舒马赫的近况，真正了解的人绝对是屈指可数。《每日邮报》在报道中提到，妻子科琳娜坚持对车王的健康状况严格保密，同时也对舒马赫的朋友们提出了要求，朋友们必须一直守口如瓶，如果说了，他们就不会再是舒马赫家庭的朋友。

曾有报道说，舒马赫目前体重已经不足45公斤。

无论如何，希望车王早日康复。

■记者 袁欣

## 吴昕“探案”首秀被赞

本报12月18日讯 推理综艺节目《明星大侦探》第四季正在热播，首次亮相的吴昕演技和智商均在线，让人刮目相看。

在上期节目《魔法学校的秘密》一案中，吴昕进行了探案初体验。在推理环节，吴昕通过观察，列举了一系列证据，认为“凶手”是对人体结构非常了解的人，试图甩锅魏大勋。魏晨却敏锐地发现了吴昕在理由阐述中的漏洞，从吴昕故意放出的复杂混乱的信息中推理出了真正的作案动机，直指案件幕后黑手。两人之间的高脑力对抗十分精彩，惹得网友们纷纷感慨：“这探案游戏玩得太好了！”

对于初次“探案”的感受，吴昕直言：“太烧脑了，录制节目太累了，并表示好几年没有这么动过脑子了。在录制节目的前两天，我只看了《明星大侦探》半集就放弃了，因为连人名都没记全，然后就这么迷迷糊糊的来了。”

■记者 袁欣 实习生 程琳琳



舒马赫

## 此前报道

16年职业生涯，舒马赫获得7次总冠军，几乎刷新了每一项纪录。然而在退役之后，舒马赫却遭遇不幸。

2013年12月29日，舒马赫在法国阿尔卑斯山区滑雪时发生事故，头部撞到岩石后严重受创。

2014年3月8日，欧洲许多脑部专家与舒马赫妻子和弟弟进行了交流，表示舒马赫恢复的可能性不大，很可能后半生都是植物人状态。

2014年4月4日，舒马赫的发言人萨宾·凯姆发表声明称，舒马赫“出现了偶尔有意识和苏醒迹象”，“正在恢复中”。

2014年4月25日，俄罗斯RT电视台援引媒体消息称，舒马赫从昏迷中醒来，认出了妻子。该媒体表示，舒马赫的经纪人科姆已经通过德国RTL电视台证实了该消息的准确性。但是，《图片报》随后对科姆进行了采访，科姆表示自己并没有发布任何消息。

▼欧弟和汪涵共同录制《野生厨房》。



## 《天天向上》后汪涵欧弟再同框 欧弟：和老大哥在一起很幸福

本报12月18日讯 还记得上一次汪涵和欧弟同框是什么时候吗？欧弟自从离开《天天向上》节目，江湖就一直传说他和汪涵不和，但最近欧弟突然和汪涵在《野生厨房》节目中。昨日，欧弟接受了三湘都市报记者采访，虽然对重回《天天向上》等话题避而不答，却还是承认，和汪涵老大哥在一起的时间很幸福，称“不和”是外界想太多。

上周六节目中，欧弟替代退出节目的李诞成为常驻嘉宾。活跃气氛高手的他使

该期节目笑点密集。欧弟透露，自己想都没想就应邀参加了《野生厨房》，并直言：“这节目太好看了。”和汪涵的再次相聚，欧弟表示，“和自己老大哥在一起是很幸福的时光，私下相处和节目中一样。”

有趣的是，关于汪涵在节目中热爱RAP的表现，欧弟也证实到，“涵哥RAP的水平我觉得是神人级的吧！因为一个人他可以叨叨，然后每个字都押韵，他像念经一样，一直押韵，然后压到天黑。”

■记者 袁欣

## 湖南公共文旅云上线

本报12月18日讯 今日上午，由湖南省文化和旅游厅打造的省级一站式综合服务平台“湖南公共文旅云”上线仪式在长沙举行。

该平台以公共文化服务为切入点，通过整合资源，构建互联互通、便捷高效的立体式公共文旅服务网络平台，努力打通公共文旅服务“最后一公里”，一机在手就能触手可及享受到政府提供的文旅服务。

■记者 吴岱霞

据了解，“湖南公共文旅云”将着力实现四大主要功能：一是打造公共文旅便民服务平台，向上对接国家公共文化云；二是打造湘湖优秀文化传播窗口，整合各级各类公共文旅资源项目；三是打造公共文旅服务监管中心，开展公众满意度调查反馈；四是打造公共文旅服务辅助决策基地，建立省级公共文旅服务大数据中心。

## 《三湘四水》创作组走进江永县和零陵区 女书文化激发创作灵感

本报12月18日讯 12月17日-18日，由著名湘籍词作家瞿琮及湖南省音协主席邓东源领衔的大型交响音画《三湘四水》创作组一行10人，来到采风行程的第二站——永州市零陵区及永州江永。

创作组此行主要是为探寻厚重和独特的女书文化而来，当地秀美的山水和深厚的文化底蕴，让创作组大赞“不虚此行”“激发了创作的灵感”。

### 【江永】 将开发神秘女书文化

“江永对外说有五香，在江永女书八角花的图案里我们闻到了另一种香，这就是女儿香，是女书的香，是女儿文化的香。”瞿琮在参观完女书博物馆时对女书传承人胡欣说道。

说到八角花，瞿琮认为这是真正能代表女书内涵的精神图腾，“这是一个你认为它是什么香味它就是什么香味的花，所谓‘千人千香’便是如此。”

“我们不仅要在大型交响音画《三湘四水》中唱响‘女歌’，还要创作一部女书题材史诗电影，歌影结合，向世界推介女书文化、弘扬女书灵魂。”邓东源在创作组与当地文艺骨干、民间艺人座谈中表示，他们

要用一流的创意、一流的作家、一流的导演，倾力打造一部女书艺术作品、一个江永女书艺术特色小镇。

### 【零陵区】 文化底蕴深厚 对创作有很大帮助

瞿琮在参观零陵区萍岛时感叹道：“我上次来永州还是上世纪70年代的时候，这次来没想到变化这么大，这真的是一个好地方。”

创作组还参观了唐代文学家柳宗元的廉政利民思想和唐宋著名书法家怀素、苏轼的书法真迹。亲身感受当地秀丽的山水美景和悠久的历史文脉后，创作组一行表示，永州历史文化底蕴深厚，人文景观秀丽，发展成果丰硕，此次采风将对创作大型交响音画《三湘四水》有很大的帮助。

据了解，《三湘四水》预计2019年上半年完成并进行初演，作为湖南省庆祝中华人民共和国成立70周年华诞的献礼作品之一。《三湘四水》将分为“湘、资、沅、澧”和“潇湘、蒸湘、沅湘”上下两大部分，将有16个作品构成整部交响，完成对“湖湘文化”的艺术形象及精神内涵的塑造。

■记者 田甜

## 长沙开福区文联成立

本报12月18日讯 今日上午，长沙市开福区召开文学艺术界联合会成立暨第一次代表大会。这标志着开福区文学艺术界联合会正式成立，这也将成为该区开展文化活动的中坚力量。

开福区既有辛追夫人长眠于此，也有千年古刹开福寺。从清中期、民国的湖南政治、文化和教育的中心，到如今，湖南省博物馆、省广电、省报业、省社科联、长沙滨江文化园等众多

文化巨舰坐落其中。这些，都为开福文联的成立奠定了坚实的文化基础，为它的发展提供了不竭的文化源泉。

近两年，开福区相继成立了区美协、区书协、区曲艺家协会以及众多的群众文艺团队。该区文学艺术界联合会的成立，将进一步团结凝聚广大文艺工作者和文艺爱好者的智慧和力量，为培育优秀文艺人才、推出文化艺术精品搭建平台、增加活力。

■记者 石芳宇